



[新闻稿]

香港地球之友与香港金融发展局 于阿塞拜疆合办 COP29 中国角边会论坛 凝聚各界力量 推动香港成为区域转型金融枢纽

香港，2024年11月11日 - 香港地球之友及香港金融发展局（金发局）今日在阿塞拜疆首都巴库举行的第29次《联合国气候变化框架公约》缔约方大会(COP29)中国角内，成功举办以「推动转型金融与跨境绿色融资全民参与实现净零排放经济」为主题的边会论坛。本次论坛汇聚政府、金融机构、学术界、民间组织等专业人士，共同探讨香港作为国际金融中心在推动区域转型金融发展的策略。

香港地球之友主席叶广涛先生在开幕致辞中强调香港作为引领全球迈向低碳经济的重要角色：「与金发局合办 COP29 边会活动，让我们把香港发展绿色金融的声音带到国际舞台。香港的金融专业知识在促进转型金融和推动区域内可持续项目投资方面发挥关键作用。同时，我们通过参与国际会议和论坛，分享香港在绿色金融和可持续发展方面的经验，在国际层面上影响政策，推动转型，以迈向碳中和及可持续经济的道路。」

香港金融发展局副局长冯华健先生的主题演辞则从公共私营合作制(PPP 模式)着墨，带出香港在公私营合作方面的成熟经验及独特之处：「香港汇聚公私营界别的专业优势，配合我们在转型金融和绿色科技方面的创新思维，使香港在全球应对气候变化的工作中占据领先地位。凭借丰富的公私营合作经验，我们有能力制定和推行全方位的可持续金融方案，而转型金融领域的增长前景更是可期。通过结合政策方针与私营界别的资本和创新，可加快推动全球经济迈向可持续发展。」

香港中文大学理学院地球与环境科学系副教授戴沛权教授在其《公民社会在气候转型与金融中的角色》的主题演说中，表达了对学术界与非政府组织之间相互关系的重视：「学术界与非政府组织之间的协同效应，对于推进公平的气候转型与融资至关重要。学者提供最前沿的见解和解决方案，而非政府组织则能作为各方之间的重要桥梁，透过动员社区和企业，向政策制定者及持份者倡议实际的气候行动。」

香港金融发展局行政总监区景麟博士主持的专家讨论环节，则以「政府、监管、企业、金融机构、社会携手合作驱动绿色低碳转型与高质量发展」为题展开深入讨论，并由中华人民共和国香港特别行政区政府财经事务及库务局常任秘书长(财经事务)甄美薇女士、星展银行(香港)有限公司企业及机构银行可持续发展金融执行董事麦础允女士、香港董事学会理事张振宇教授、盈保先进科技有限公司联合创始人兼首席执行官刘培生先生作论坛嘉宾，分别从政策制定、企业管治及科技创新等层面分享真知灼见。

麦础允女士指出在低碳转型的大方向下，香港在增加可持续金融分类目录透明度的重要性：「随着 COP29 临近，促进分类目录的互通性是推进可持续金融的重要一环。通过共同努力，我们可提高透明度，推动具影响力的气候行动，同时发挥香港的独特优势，透过促进金融机构、监管机构和持份者之间的合作，引领可持续金融的全面发展。」

张振宇教授则强调低碳能源对实现低碳转型尤为重要：「在巴库 COP29 气候峰会上，香港需要加强对使用低碳能源的承诺。透过有效动员气候转型资金、增强各方的支持参与，以及优化企业在气候管治上的表现，我们将能在气候目标上取得实质性进展，并在国际舞台上树立坚实的榜样。」

中华人民共和国香港特别行政区政府财经事务及库务局常任秘书长(财经事务) 甄美薇女士在总结发言重申政府对推动可持续金融的承诺，并强调创造有利的政策环境和发展稳健基础措施的重要性：「发展转型金融，需有赖有利的政策环境、健全的市场基建和对衔接国际标准的决心。为此，我们正采取多方面的措施巩固香港作为国际绿色金融中心的地位，并会继续致力为业界提供所需的知识、数据和科技支援。」

是次论坛不仅展示了香港在推动转型金融发展方面的坚定决心和专业实力，更突显了香港作为连接内地与国际市场的重要桥梁角色。通过政府、金融界、学术界及社会各界的共同努力，香港将继续发挥其独特优势，推动区域及全球的可持续发展，为实现碳中和目标作出贡献。

照片可在此[下载](#)。

有关香港地球之友

香港地球之友是一个领先的环保团体，致力推动政府、企业和社会，共建可持续发展并公平合理的环保政策、营商方式和生活形态，全力保护香港及邻近地区的环境。本会亦致力推动绿色金融和培养 ESG 人才，并与政府及科研机构，专业组织，中小企业协会以及国际组织紧密合作，与各界共同构建可持续发展的社会及环境。

关注我们的 [Facebook](#)、[Instagram](#)、[LinkedIn](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的香港地球之友新闻和资讯。

关于香港金融发展局

香港金融发展局（「金发局」）于二零一三年由香港特别行政区政府成立，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融服务业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和培育人才等方面能更灵活地履行其职能。

关注我们的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

媒体查询：

香港地球之友	香港金融发展局
柯智斐(Feynman O) 电话：(852) 3184 1500 电邮：feynmano@foe.org.hk	林水笙 (Karrie Lam) 电话：(852) 3612 9934 电邮：karrielam@fsdc.org.hk